

CNAS

ATENȚIE! Vezi noutățile Contractului Cadru din Sănătate!

Varianta actualizată a proiectului Contractului-cadru ce va reglementa condițiile acordării asistenței medicale, a medicamentelor și a dispozitivelor medicale în cadrul sistemului de asigurări sociale de sănătate pentru 2018, ca urmare a negocierilor și consultărilor cu organismele profesionale și reprezentanții furnizorilor de servicii medicale, a fost postată pe site-ul CNAS (www.cnas.ro). Față de Contractul-cadru pe anul 2017 (a cărui aplicabilitate a fost prelungită și pentru trimestrul I al anului 2018), proiectul menționat cuprinde o serie de noutăți care vizează creșterea accesului persoanelor asigurate la medicamente și servicii medicale, debirocratizarea și transparentizarea activității furnizorilor de servicii medicale, dar și disciplina contractuală a acestora. Astfel, proiectul prevede că începând cu data de 1 iulie 2018 asigurații vor putea obține medicamentele cu și fără contribuție personală de la oricare farmacie din țară aflată în contract cu sistemul asigurărilor sociale de sănătate. Actuala reglementare, conform căreia farmacia trebuie să fie în contract cu aceeași casă de asigurări de sănătate ca și medicul prescriptor, va mai fi aplicată doar pentru medicamentele care fac obiectul contractelor cost-volum-rezultat. Similar, și investigațiile paraclinice recomandate de medicii aflați în contract cu sistemul asigurărilor sociale de sănătate vor putea fi efectuate de la 1 iulie a.c. la oricare furnizor de profil din țară, indiferent cu ce casă de asigurări de sănătate se află acesta în relații contractuale.

■ **CE SE ÎNTÂMPLĂ CU**



PACIENȚII CU DIAGNOSTIC ONCOLOGIC ■ În pachetul de servicii medicale de bază pentru asigurați se introduc noi servicii ce vor fi oferite de medicul de familie, cum ar fi măsurarea continuă a tensiunii arteriale pentru 24 de ore (Holter-TA), eliberarea adevărului pentru încadrarea în muncă a persoanelor aflate în șomaj și eliberarea fișei sintetice pentru copilul încadrat în grad de handicap. În ambulatoriu de specialitate pentru specialitățile clinice, medicii care au obținut competență/atestat de studii complementare pentru îngrijiri paliative, certificați de Ministerul Sănătății, vor putea acorda până la patru consultații/trimestru/asigurat pentru acest tip de îngrijiri. Totodată, se vor putea acorda servicii de îngrijire paliativă la domiciliu asigurate de echipe multidisciplinare, formate din medic, asistent, psiholog și kinetoterapeut. Pentru accesul asiguraților la servicii medicale în cadrul cabinetului medical din asistența medicală primară și la cabinetul din ambulatoriu pentru specialitățile clinice s-a precizat că

programul de activitate de 35 de ore pe săptămână se asigură în minim 5 zile pe săptămână. Pacienții cu diagnostic oncologic confirmat, aflați în Programul național de oncologie, se vor putea prezenta fără bilet de internare pentru spitalizarea continuă. Asigurații vor putea transmite casei de asigurări de sănătate și prin poștă documentele necesare pentru aprobarea unui dispozitiv medical. Pentru debirocratizarea activității furnizorilor de servicii medicale, medicamente și dispozitive medicale, în proiectul noului Contract-cadru unele obligații contractuale sunt eliminate sau revizuite, iar procesul de contractare este simplificat prin eliminarea onora din documentele solicitate în prezent și trecerea la transmiterea documentelor numai în format electronic. Totodată, se prevede obligația existenței semnăturii electronice pentru toți medicii care furnizează servicii în relație contractuală cu casa de asigurări de sănătate.

Mai mult amănunte puteți citi în ediția online a cotidianului nostru.

Pe scurt.

Contribuții cu 140% mai mari la Sănătate pentru românii fără venituri

De anul acesta, românii care nu au salarii, pensii și niciun ajutor de la stat, dar vor să fie asigurați, trebuie să achite contribuții la sănătate cu 140% mai mari față de cele din 2017. Chiar și așa, potrivit conducerii Casei Naționale de Sănătate, sistemul medical actual, bazat pe asigurări sociale de sănătate, nu mai funcționează. Există doar 5 milioane de plătitori în totalul populației de 20 milioane de persoane. De la 1 ianuarie 2018, conform Codului Fiscal, românii fără venituri care vor să fie asigurați în sistemul național de sănătate vor plăti lunar 10% din 1.900, cât este valoarea salariului minim brut pe țară în prezent. Adică, de la 1 ianuarie 2018 persoanele care vor să fie asigurați în sistemul național de sănătate vor scoate din buzunar 190 de lei lună față de 80 de lei cât plăteau anul trecut. Calculele indică faptul că românii fără venituri vor plăti în 2018, în total, 2.280 lei, față de 960 lei cât au achitat anul trecut, pentru contribuția la Sănătate.

Femeile au mai puțin timp liber! De ce?

Bărații au 43 de ore libere pe săptămână, asta în comparație cu femeile, care au cu cinci ore mai puțin, conform unui nou studiu. Raportul arată că femeile aveau, în 2015, doar 38 de ore de petrecere a timpului liber pe săptămână, timp în care alegeau să se odihnească sau să socializeze.

Cercetătorii au descoperit că femeile au mai puțin timp liber decât bărații deoarece au mai multe treburi casnice, scrie



Independent. co.uk.

Statisticile arată, de asemenea, că media timpului liber a crescut pentru bărați, comparativ cu anul 2000, dar a scăzut pentru femei. „Femeile ar putea avea mai mult timp dacă nu ar fi angrenate în activități neremunerate, cum ar fi treburile casnice și îngrijirea copiilor. Orele petrecute pentru munca neremunerată le înlocuiesc pe cele care ar putea fi dedicate activităților de agrement“, cred specialiștii.

Când vine vorba de petrecerea timpului liber, atât bărații, cât și femeile, au cam aceleași tabieturi, stau la televizor, ascultă muzică sau citesc.

Misiune

Aproape 8.000 de nevoiași, sprijiniți de Arhiepiscopia Tomisului

Conform datelor Departamentului Social-Misionar al Arhiepiscopiei Tomisului, 7.902 persoane au beneficiat anul trecut de sprijinul Arhiepiscopiei Tomisului, cu ajutorul clericilor, credincioșilor și al instituțiilor partenere din diferite programe sociale. Astfel, cele 11 servicii sociale din cuprinsul Eparhiei au ajutat 2215 persoane, în proiecte de asistență directă a persoanelor aflate într-o situație de risc, după cum urmează: copii cu rezultate deosebite la învățătură - 91, copii cu părinți plecați la muncă în străinătate - 20, tabere sociale - 124, persoane vulnerabile - 1.396, persoane cu adicții - 12, beneficiari cantine - 341 copii și 186 bătrâni, copii din centrele de plasament partenere - 45. Totodată, Arhiepiscopia Tomisului, prin parohiile și mănăstirile ei, a sprijinit persoane defavorizate, în cadrul unor proiecte sau acțiuni cu caracter filantropic, după cum urmează:

sprijin financiar - 1.301 persoane, în cuantum de 659.781 lei; sprijin material (alimente, îmbrăcăminte, rechizite, produse igienico - sanitare și alte bunuri) - 4.386 persoane, în valoare totală de 132.881 lei.

Tot anul trecut au fost realizate cinci colecte și campanii, fiind susținute șase cazuri cu fonduri pentru operații sau depășirea unor situații extreme, la care se adaugă colecta realizată pentru susținerea plajei terapeutice din Constanța, proiect unic în Europa. Activitatea socială din anul trecut a avut un buget total de 1.225.747 lei. „Departamentul Social-Misionar funcționează cu binecuvântarea IPS Teodosie, Arhiepiscopul Tomisului, și este coordonat de preotul consilier social-misionar Vasile Rusnac. În prezent, în cadrul Departamentului funcționează Centrul de informare și consiliere socială, acreditat, care

furnizează servicii de informare, consiliere socială, consiliere psihologică, prepararea și servirea mesei, prepararea și distribuirea hranei. În această misiune Arhiepiscopia Tomisului a fost sprijinită de către diverși parteneri, în mod direct prin produse sau indirect sub formă de sponsorizări de la societăți comerciale, cutiile milei și donații de la credincioși, care insistă asupra anonimatului. Arhiepiscopia Tomisului și, personal, IPS Teodosie, aduc mulțumiri tuturor celor care s-au implicat în ajutorarea semenului, transformând porunca evanghelică a iubirii aproapei în faptă și aduc rugăciuni Bunului Dumnezeu ca anul acesta să picure harul Său în inimile tuturor, spre a spori lucrarea misionar-filantropică din străvechiul ținut apostolic al Tomisului“, se arată într-un comunicat al Arhiepiscopiei Tomisului.